

男子因感情问题跳桥轻生，“垂钓哥”奋不顾身入水施救

20余年未游泳仍勇敢跳河救人

6日下午1时许，市区城闸大桥上发生惊险一幕：一名男子因感情问题跳桥轻生。危急时刻，正在桥下节制闸分水岛上垂钓的市民张军礼奋不顾身跳河施救，用尽全身力气将男子拉至岸边，最终在闻讯赶来的民警和热心群众的帮助下，成功将男子营救上岸。7日，回想起惊心动魄的救人经过，张军礼坦言，5分钟水中营救，漫长而艰苦，好在咬牙坚持了下来。



张军礼救人瞬间。

惊险瞬间 男子跳桥命悬一线

“砰！”6日下午1时12分左右，一声巨响打破了通吕运河的宁静，一名年轻男子径直从市区城闸大桥上跳了下去。

“不好了！”正在桥下节制闸分水岛上垂钓的张军礼定睛一看，跳桥男子正仰面漂浮在水面上一动不动，似乎没有了意识。“应该是被水面砸晕了，人一旦沉下去就完了！”张军礼立即拿出随身携带的消防救援绳，这条手指粗的安全绳是他每次垂钓的必备装备，可以将它绑在塑料桶上，方便从较高的河岸伸向河中取水，暂时养护垂钓“战利品”。此时，张军礼想着把绳子绑在鱼竿上伸向河

面，将落水男子钩至岸边，但即使这样，也无法够到男子，于是果断放弃。

水中的男子命悬一线，必须赶紧施救。此时，对岸热心群众提醒张军礼，他的身边有政府投放的应急救生圈。因为视线被绿化遮挡，张军礼此前并未发现。他立即取出救生圈，带着救援绳，二话没说跳入河中，奋力朝着落水男子游去。到了男子身边，张军礼立即将绳子的一头系上男子的脚踝，另一头紧紧攥在自己的手中，转身向岸边游去。他使劲拉拽着绳子，带着男子一点点向岸边靠近。

生死一刻 体力耗尽咬牙坚持

“当时完全没劲儿了。”返回途中，张军礼已经体力不支，不得不在水中休息了片刻，随后一鼓作气，成功将男子带至岸边的礁石处。此时，闻讯赶来的崇川公安分局任港派出所、永兴派出所民警与热心群众也加入救援行列，拉拽绳子、抱起男子，大家成功将他营救上岸。

经过初步检查，男子身体并无大碍。水中救援5分钟，张军礼已精疲力

尽。在民警的搀扶下，他才得以上岸休息，之后默默离开了现场，男子则被120送至医院救治。

经了解，男子今年28岁，因感情问题一时冲动跳河轻生。见男子情绪低落，任港派出所专门抽调阅历丰富的老民警赶至医院开导，同时通知男子的家人一同劝慰。待男子情绪稳定后，家人将他带回。

英雄低调 称只做了应该做的

7日下午，记者辗转联系到英勇救人的张军礼。面对采访，张军礼表示，当天正值店铺休息，自己便去河边垂钓放松。当时事发紧急，自己来不及多想，只有救人一个念头。

事实上，对于自己的游泳技能，张军礼并没有十足把握。他回忆，自己上一次游泳已是20多年前了，那会儿还是在老家的小河中。“岸边的应急救生圈给了我成功救援的一份底气。”

记者了解到，张军礼今年38岁，老家在河南周口，10多年前来到南通从事美发行业，目前在市区陈家小园经营一家美发店。“在南通的这些年，我深刻感受到这座城市的温暖与美好，街坊邻里都很友善。”张军礼表示，危难时刻伸出援手再平常不过，自己只是做了应该做的。

目前，崇川区见义勇为基金会已对张军礼的行为展开调查、认定。

本报记者 张亮

更俗剧院

热映电影

动画《海底小纵队:海啸大危机》
动画《开心超人之逆世营救》
马丽主演《饺子皇后》
常远、邓家佳主演《人生开门红》
曾毅、周奇主演《苍茫的天涯是我的爱》
白客、辛柏青主演《大风杀》
刘德华、欧豪主演《猎金·游戏》
弗洛伦丝·皮尤主演《雷霆特攻队》

演出信息

5月9日、10日19:30——舞剧《朱自清》 5月23日19:30——话剧《运河1935》 (广告)
6月1日15:30、19:30——大型亲子神话儿童剧《西游记之真假美猴王》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

出差途中遇到半休克男子 我市医生紧急施救

晚报讯 “英勇善举虽属偶然，但救死扶伤的本能与担当让每一名汉药人在危难时刻挺身而出成为必然。”7日，南通汉药中医医院召开的医院全体管理干部会上，党支部书记张莉华分享了医院朱健、陈正融两名医生在江西一高铁站救助旅客的事迹。

“2号检票口急需医务人员！”4月27日13时35分，景德镇北高铁站候车厅广播突然响起急促的呼救声，刚刚结束差旅准备返程的南通医疗团队立刻进入“战斗”状态。走在队伍最前列的南通“莫文隋”志愿者、汉药中医医院医生朱健，与师傅陈正融对视一眼，迅速抛下手中的行李，转身冲向事发点。

瘫坐在轮椅上的青年男子浑身湿透，处于半休克状态，血压已跌至危险值85/50mmHg。陈正融就地把脉问诊，朱健则快速按压患者腹部

排查病灶。经过询问得知，患者早餐食用过量辣椒且中午仍未进餐，两人迅速判断出病因：急性胃肠痉挛合并严重低血糖。

朱健从随身携带的急救包中掏出糖块和温水，陈正融同步进行穴位按压。围观群众屏息见证奇迹：患者青白的面色逐渐回暖，抽搐的双手停止颤抖。10分钟后，监测仪显示患者血压回升，现场响起掌声。

“这个急救包是我们‘莫文隋’志愿者的‘百宝箱’，陪伴我们完成多次院外急救。”朱健说，当时听到广播，所有同事都立刻站了起来，只不过自己和师傅是离得最近的。

监控录像记录了震撼的画面：两名医者从听到广播到冲出人群赶到患者身边仅用时23秒。当救护车抵达现场时，两名医生又对这名独自旅游的患者进行了安慰。

通讯员 姚卫民 记者 何家玉

捡到乘客小包主动送回 公交司机获赠锦旗

晚报讯 5日上午，市民陈先生来到南通公交竹行停车场，将一面写有“拾金不昧，品德高尚”的锦旗交到28路驾驶员吴帅的手中。

事情还得追溯到5月3日。当天下午1时30分左右，吴帅像往常一样结束单趟运营任务，回到竹行停车场。就在他清理车厢后座位时，一个小包引起了他的注意。打开一看，包内有一部手机、现金、银行卡、购物卡，还有一本通讯录。

“失主一定很着急！”吴帅立刻停下手中的清洁工作，将情况告知了后

台工作人员。随后，他拿起通讯录仔细翻看，希望能找到失主的联系方式。功夫不负有心人。他通过通讯录上的信息，联系到了失主陈先生。

陈先生接到电话时，正在为丢失物品而焦虑不已。当他得知自己的东西被捡到时，激动得连声致谢。随后，他急忙赶到竹行停车场门卫保安处将物品取回。为了表示感谢，陈先生特意制作了一面锦旗，再次来到竹行停车场。于是，便有了开头那感人的一幕。

通讯员 丁茜 记者 俞慧娟

七旬老人骑三轮车追尾货车 消防部门及时救援

晚报讯 6日14时许，海安市某交叉路口发生一起交通事故，一名七旬老人驾驶电动三轮车追尾转弯的货车，双腿被卡，车头变形。经消防部门紧急救援，伤者已被送医治疗。

据了解，事故发生时，涉事货车与三轮车同向行驶至路口右转，因

转弯半径差异导致三轮车撞击货车尾部。剧烈碰撞使三轮车驾驶室严重变形，老人腰部以下被变形的金属构件卡住，无法脱困。海安市消防救援大队接警后，迅速抵达现场，利用液压扩张器对变形车架进行破拆，经过紧张施救，成功将老人转移。

记者 蒋娇娇 通讯员 唐思琪